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dla uczniéw szkot podstawowych w roku szkolnym 2022/2023

TEST - ETAP SZKOLNY

o Na wypetnienie testu masz 60 min.

e Arkuszliczy 12 stron i zawiera 21 zadan, w tym brudnopis.

e Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy Twoj arkusz jest kompletny. Jezeli zauwazysz
usterki, zgtos je Komisji Konkursowe;.

e Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

o Odpowiedzi wpisuj dlugopisem bgdz piérem, kolorem czarnym lub niebieskim.

e Dbaj o czytelnos¢ pisma i precyzje odpowiedzi.

e W zadaniach zamknietych zaznacz prawidtowg odpowiedz, wstawiajgc znak X we wiasciwym
miejscu.

o Jezeli sie pomylisz, bledne zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz znakiem X inng odpowiedz.

e Oceniane bedg tylko te odpowiedzi, ktére umiescisz w miejscu do tego przeznaczonym.

e Do kazdego numeru zadania podana jest maksymalna liczba punktéw mozliwa do uzyskania
za prawidtowg odpowiedz.

e Pracuj samodzielnie. Postaraj sie udzieli¢ odpowiedzi na wszystkie pytania.

o Nie uzywaj korektora. Jesli pomylisz sie w zadaniach otwartych, przekre$| btedng odpowiedz
i wpisz poprawna.

o Korzystaj tylko z przyboréw i materiatéw okreslonych w regulaminie konkursu.

Powodzenia

Maksymalna liczba punktéw - 80

Liczba uzyskanych punktéw - .....

Imie i NAZWISKO UCZNIA: ..o
wypetnia Komisja Konkursowa po zakonczeniu sprawdzenia prac

Podpisy cztonkéw komisji sprawdzajgcych prace:

(imie i nazwisko) (podpis)



Zadanie nr 1

Jajko na miekko ogrzewa sie we wrzgtku w czasie 2 minut. Podaj, jakg czescig

godziny jest czas ogrzewania jajka na miekko.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 2

Dwaj rowerzysci ruszyli jednoczesnie sprzed domu w te samg strone z jednakowymi

szybkosciami. Rowerzysta A poruszat sie ruchem jednostajnym, a rowerzysta B

poruszat sie z przyspieszeniem 0,5 m/s?. Uzupetnij tabele, wpisujgc predkosci

rowerzystow w kolejnych sekundach ruchu. Narysuj na jednym wykresie zaleznos¢

szybkosci od czasu dla obu rowerzystow i oblicz roznice predkosci rowerzystow po

5s od chwili sta

rtu.

Czas (s) | Szybkosc rowerzysty A (m/s) | Szybko$¢ rowerzysty B (m/s)
0 6 6
1
2
3

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw



Zadanie nr 3
Rekord swiata w biegu na 10 km wynosi 26 min 24 s. Oblicz srednig predkos¢

rekordzisty Swiata na catym dystansie. Wynik podaj w m/s z doktadnoscig do 2

miejsc po przecinku.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow

Zadanie nr 4
Wykres przedstawia zaleznos¢ drogi od czasu dla dwoch rowerzystow | i Il jadgcych

po prostoliniowym torze o dtugosci 1000 m. Rowerzysci startujg z tego samego
miejsca i jadg w te samg strone. W kolejnych zdaniach opisujgcych wykresy zaznacz
P, gdy zdanie jest prawdziwe lub F — gdy jest fatszywe.

s(m.)
N
1000 ..... e AR I ..... ”

600 ..... ..... .....

200} - 7 .....

4 8 12 16 20 24

A. Rowerzysta | pokonat dtuzszg droge niz rowerzysta Il. P |F

B. Rowerzysta | pierwszy pokonat 1000m. P |F

C. Rowerzysta | przejechat caty dystans w czasie o 10 s krotszym niz

rowerzysta Il P F

D. Gdy odlegtos¢ miedzy rowerzystami byta najmniejsza, rowerzysta

[l miat do mety 800 m. P |F
E. Na catej drodze $rednia predkos¢ rowerzysty Il byta wieksza niz
rowerzysty | P F
..................... /5 pkt

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw



Zadanie nr 5
W wyscigu kolarskim z peletonu jadgcego z predkoscig 15 m/s odjechat kolarz

poruszajacy sie z przyspieszeniem 0,1 m/s?. Kolarz ten przekroczyt mete po 40 s i

zwyciezyt w wyscigu. Oblicz predkosc¢ zwyciezcy w chwili przekraczania mety.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw

Zadanie nr 6
Na podstawie wykresu szybkos$ci od czasu oblicz droge hamowania samochodu.

2 46 8 14 (s)

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 7
Zaznacz prawidtowy okres obrotu wskazowki godzinowej zegara.

A. 1h
B. 6h

C. 12h
D. 24 h

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 8
Rysunek przedstawia trzy rozne utozenia 4. jednakowych klockéw na tym samym

podtozu. Sita potrzebna do wprawienia ich w ruch, gdy nie ma oporéw ruchu jest:

A. najmniejsza w sytuaciji |
B. najmniejsza w sytuaciji Il
C. najmniejsza w sytuacji lll

D. jednakowa w kazdym przypadku

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 9

Oblicz warto$¢ sity, jakg trzeba zadziata¢ na spoczywajgcy pitke lekarskg o masie

m=3 kg, aby w czasie 4 s jej predkos¢ wzrosta do 8m/s.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 10
Na klocek dziatajg dwie sity o kierunkach prostopadtych i wartosciach F1= 6 N oraz

F2= 8N. Oblicz warto$¢ trzeciej sity, jakg nalezy dziata¢ na klocek, aby pozostat on w
spoczynku. Narysuj wektor tej sity na rysunku.

F, A

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 11
Kon ciggnie po sniegu ruchem jednostajnym sanie o masie m=100 kg sitg F= 120 N.

Oblicz wspotczynnik tarcia san o $nieg. Przyspieszenie ziemskie g= 10 m/s?.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 12
Robotnik pcha taczke o masie m=20 kg sitg poziomg F = 30 N. Oblicz czas, po jakim

taczka uzyska predkosé v=2,1 m/s, jezeli wspotczynnik tarcia taczki o podtoze wynosi
f = 0,08. Przyspieszenie ziemskie g= 10 m/s?, predko$¢ poczgtkowa taczki vp=0.
F

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw

Zadanie nr 13
Pitka spada swobodnie z wysokosci h = 15 m. Oblicz predkos¢ pitki na wysokosci

h1=5m nad podtozem. Przyspieszenie ziemskie g= 10 m/s?.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)




Zadanie nr 14
Na sitomierzu w windzie zawieszono ciezarek o masie m=0,02kg. Ustal z jakim

przyspieszeniem, jakim ruchem i w jakg strone porusza sie winda, jezeli sitomierz
wskazuje P=0,15N. Rozwaz wszystkie mozliwosci. Przyspieszenie ziemskie g= 10
m/s?.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 15
Poréwnaj pedy kul |, 11'i lll. Wskaz zdanie prawdziwe.

4 m/s 36 km/h 5m/s
5 kg >

A. Pedy wszystkich kul majg takg samg wartosc
B. Ped kuli | jest wiekszy od pedu kuli Il

C. Ped kuli Il ma warto$¢ 180 kgm/s

D. Ped kuli lll jest 3 razy wiekszy niz kuli Il

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 16
Oblicz ilos¢ energii straconej na wydzielenie cieptfa i odksztatcenie dwoch

jednakowych kul zderzajgcych sie doskonale niesprezyscie. Masa kazdej kuli wynosi
m=2 kg. Kule przed zderzeniem zblizaty sie do siebie z szybkosciami vi=4 m/s i

v2=3m/s.

(liczba uzyskanych punktdéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 17
Na mapie pogody podano, ze jutro spadnie 30 mm/m? deszczu. Oblicz ile litrow

deszczu spadnie wtedy na 1 m? powierzchni ziemi.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)



Zadanie nr 18
Tata przygotowujgc zalewe do miesa sporzgdza wodny roztwor soli kuchennej.

Roztwor ten jest wtasciwie przygotowany, gdy jego gestos¢ jest wieksza niz gestosc
ziemniaka. Wybierz rysunek przedstawiajgcy wtasciwie przygotowany roztwor soli

kuchenne;.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)

Zadanie nr 19
Najwieksza gtebia Battyku ma 459 m. Oblicz cisnienie, jakie wywiera woda morska

na dno tej gtebi. Gesto$¢ wody morskiej przyjmij d= 1025 kg/m?3, przyspieszenie
ziemskie g=10 m/s2. Wynik podaj w MPa.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktéw)

Zadanie nr 20
Oblicz mase powietrza zgromadzonego w kuchni o wymiarach 3mx4mx 2,6 m.

Gestos¢ powietrza 1,2 kg/m3.

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow
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Zadanie nr 21
Do trzech cylindréw o réznych podstawach napetnionych wodg do takiej samej

wysokosci wrzucono po jednej identycznej kulce metalowej. Cisnienie hydrostatyczne

wywierane na dno po wrzuceniu kulek byto:

A. najwieksze w cylindrze |
B. najwieksze w cylindrze II
C. najwieksze w cylindrze llI

D. jednakowe we wszystkich cylindrach

(liczba uzyskanych punktéw / maksymalna liczba punktow)
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BRUDNOPIS
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